

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



LA VISITA DEL REAL CENTRO FILARMÓNICO E. LUCENA A ANDÚJAR.---Dos aspectos del campo de fútbol durante la celebración del concierto, que constituyó un nuevo triunfo para la simpática entidad.

Aceites pesados "SHELL" para motores Diesel "GAS - OIL"

El más adecuado para motores tipo Diesel y Semi-diesel, por su gran rendimiento, limpieza y economía de consumo.
La Sociedad Española de Comercio Exterior, Dirección comercial de la Sociedad Petrolífera Española, con sus modernas instalaciones de almacenamiento y distribución y con su organización comercial extendida por toda España, facilitará cuantos detalles se le pidan sobre cualquiera de los productos marca "SHELL".

Gasolina, Petróleo, Lubrificantes, Aceites pesados, etc.

Casa central: Madrid, Paseo de Recoletos, 6.

Sucursal en Córdoba: Paseo de la Victoria, núm. 10.-Teléfono 843.-Apartado Postal núm. 24

CÓRDOBA

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELEFONO, N.º 34.-CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

PLAZA DE TOROS.-

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto
Función para hoy lunes 13 de Septiembre de 1926

A las diez y media de la noche.—La interesante película impresionada en esta capital, titulada **Gran corrida de toros en Córdoba**.—Última y definitiva proyección de la obra cinematográfica en ocho partes, que se titula **Hollywood, la Meca de la cinematografía**, que contiene interesantísimos detalles de la vida cinematográfica en el centro de la cinematografía; toman parte en esta grandiosa película 20 famosas estrellas cinematográficas y 50 notables artistas.—Precios: Sillas, 0'70 pesetas; Gradas, 0'20.

Mañana martes y con el grandioso éxito **La Calavera**, reaparición de la compañía de zarzuela del popularísimo actor **RAMÓN PEÑA**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 13 de Septiembre

En veinticuatro horas

Temperat. m.º al sol y al aire libre.	38'20
" " a la sombra	31'20
" " mínima	16'00
" " media	23'60

Oscilación.	15'20
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros	9'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	750'20
Temperatura a la sombra	19'60
" de termómetro hmd.º	16'00

Tensión del vapor.	11'30
Humedad relativa	67'00
Estado del cielo	despejado

Dirección del viento	E.
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	281'00

— Estómago-Intestinos-Hígado —

Especialista Bernal Blancafort

M. del Boil, 1, esquina a Gondomar

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Azulejos finos de todas clases, los vende a precio de fábrica la casa Pozo.—Reloj, 1, teléfono, 100

Academia de corte del Corazón de Jesús, enseñanza rápida y práctica, de donde han salido varias alumnas para establecerse. Se confeccionan trajes de señora y ropa blanca; precios módicos.—Velázquez Bosco número 7. Se venden patrones.

Automóvil marca Essex, seminuevo, en inmejorables condiciones, se vende. Darán razón. García Lovera, 9.

Amoneda.—Se hace de varios muebles. Una máquina de coser, una palmera grande y pilistras en la calle Rey Heredia número 25.

Ariendo piso independiente, con luz eléctrica y agua potable, cinco habitaciones, el próximo al Realejo. Razón: Muñices, 4 duplicado: principal, izquierda.

Escuela práctica para conducción de automóviles, entrega inmediata del carnet, precio doscientas pesetas. Razón: Francisco Rodríguez, Poyo, 14. Córdoba.—Se facilitan automóviles para examen.

Francés.—Profesora francesa se ofrece en su casa y a domicilio; precios módicos.—Dirigirse a F. Rostaing, San Rafael, 9.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cuartos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212 Córdoba

Se admiten huéspedes a precios económicos, y se alquilan habitaciones amuebladas.—Razón: Argote, número 4.

Se traspasa establecimiento de comestibles.—Informes, Cardenal González, 89. Pedro Delgado.

Se vende un caballo cerrado, castaño, para coche, a toda prueba, en precio de 300 pesetas. Razón: Almacenes Coloniales, calle Fray Luis de Granada.

Se vende magnífica casa situada entre la parte alta y baja de la ciudad, en 17.000 metros de superficie, cinco patos, agua de propiedad, escalera y solería de mármol, enladrado, etc.; renta 7.000 pesetas.—Don Vicente Narbona, calle Nueva, 12 (Casa de los Sánchez), con entrada por Duque de Hornachuelos

Se vende una Enciclopedia Universal Ilustrada Europeo-Americana Espasa, completamente nueva. Para tratar calle Morera, número 11, segundo.

Se vende la finca de olivar San José, a dos kilómetros de Adamuz con una magnífica fábrica de aceite y palacio del señorío. Razón: Sastrería de Guerra, Alfonso XIII número 24

Se venden muy baratos un piano en buen uso, un gramófono sin bocina y una máquina de escribir portátil, Gutiérrez de los Ríos número 25, principal.

Se arriendan hermosos garages para dos y para cinco coches, sitio céntrico. Informarán Osario, 47.

De la edición anterior

Plebiscito nacional

Datos de la capital y algunos pueblos

Anoche, a última hora, hemos podido recoger algunos datos concretos del resultado del plebiscito en la capital y algunos pueblos de la provincia en el primer día de exponerse en las respectivas mesas los pliegos de firmas, siendo considerable el número de adheridos.

Durante el día de ayer estamparon sus firmas en las listas expuestas en las mesas de esta capital 2.515 personas.

Faltan datos de algunas mesas que no han comunicado todavía el resultado, entre ellas las de los barrios extremos de Cerro Muriano, Alcolea y la Electro Mecánica, como también los datos de Villaviciosa y Obejo, que forman parte de esta circunscripción.

De los pueblos se han recibido también noticias, sabiéndose que el total de firmas del día de ayer en veintidós pueblos es de 15.795. Faltan los datos de otros cincuenta y cuatro pueblos de la provincia.

Para los radioescuchas

La antena popular

Desde que la Radiotelefonía entró en España en el campo de la popularidad, puede afirmarse que no ha quedado un solo vecino (nos referimos, claro es, a los que habitan en las proximidades de algún centro emisor) que no haya tratado de aprovechar la oportunidad que se le presentaba para disponer de un medio que le permitiera disfrutar de un «espectáculo gratuito».

Uno de los elementos indispensables para la recepción, que dió lugar a mayor número de pruebas, consultas y quebraderos de cabeza, fué sin duda alguna la instalación de una antena que permitiera lograr el deseo de escuchar con poco esfuerzo y escaso coste. Las derivaciones tomadas del positivo de la luz eléctrica primero, los somiers más tarde, fueron cayendo en desuso, y quién más quién menos se decidió a colocar algunos metros de hilo alrededor del pasillo, u otros, más «cazadores de ondas» que el resto, instalaron el alambre con todas las de la ley en las azoteas.

Las antenas que pudiéramos llamar de pasillo tienen el inconveniente de que por un lado afean el conjunto y pueden ser, si el propietario (y hay muchas en este caso) no se ha provisto de la correspondiente licencia, un serio peligro para el caso de que se girasen visitas de inspección. Las que se colocan en el tejado tienen el gravísimo in-

conveniente de que en tiempo de marejada atmosférica pueden venirse abajo, a lo mejor durante una sesión interesante. Unas y otras exigen cierto gasto, que merecen la pena evi tar cuando se trata de un atractivo que, como la Radiotelefonía, pueda resultar gratis por completo.

Pero hemos de hacer una pequeña observación. Popular lo entendemos nosotros en este caso concreto en el sentido de que puede utilizarse por todo el mundo, siempre que todo ese mundo, a quien brindamos la idea, esté domiciliado en los pisos superiores de una finca elevada.

Y vamos a instalar la antena.

Basta para intentarlo proveerse de unos cuantos metros de alambre recubierto, un carrete, una polea, un plomo y un listón de madera.

En el balcón, de que seguramente disponemos, se coloca bien sujeto el listón de madera, en cuyo extremo saliente se ha colocado previamente la polea. En el otro extremo colocaremos, o colocarán los que así lo deseen, el carrete.

El alambre se sujeta al carrete y se hace pasar por la polea, una vez provisto del citado plomo, que se une al extremo libre del hilo. El otro cabo se sujeta a la borna correspondiente del receptor, y la antena está montada en perfectas condiciones de aislamiento y con la máxima garantía para escuchar bien.

Terminada la emisión, o harto el radioyente de escuchar, se desconecta el alambre de la borna de antena, se sujeta al carrete y lentamente va arrollándose el hilo sobre él hasta que no quede más rastro exterior de nuestra afición sinhilista que el pequeño mástil, que puede muy bien confundirse con el apoyo usado comúnmente para tender cuerdas, ajenas por completo a la Radiotelefonía.

DE SOCIEDAD

Acompañado de su hermano don Felipe, ha llegado de El Viso nuestro querido amigo el diputado provincial don Alfonso Linares.

En automóvil llegaron de Sevilla el director del Gabinete técnico de la Exposición Ibero-Americana, don Angel Rojano, el ingeniero industrial y catedrático de la Escuela de Artes y Oficios hispalense, don Pedro Sanz, y el rico propietario don Matías García.

Llegó a Córdoba el tenedor de libros de esta Delegación de Hacienda, don Pedro Ruiz Sánchez, después de terminada la licencia que le fué concedida.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

CÓRDOBA

Gran Feria de Otoño durante los días 25, 26 y 27 de Septiembre de 1926

Programa

Diana por las bandas municipal de música y del Ave Maria, a las ocho de la mañana del día 25, con arreglo a los siguientes itinerarios:

Banda municipal de música: Marrubial, Mayor de San Lorenzo, Realejo, San Pablo, Alfonso XIII, Mármol de Bañuelos, Góngora, Gran Capitán, Avenida de Canalejas y paseo de la Victoria, para desfilar ante la caseta del Ayuntamiento.

Banda del Ave Maria: Asilo de Madre de Dios, Agustín Moreno, Don Rodrigo, Emilio Castelar, Lucano. San Fernando, Claudio Marcelo, Tendillas, Conde de Gondomar y Concepción al paseo de la Victoria, para desfilar ante la caseta del Ayuntamiento.

Partidos de fútbol. Carreras de bicicletas. Grandes corridas de toros y novillos. Conciertos musicales en el Real de la Feria. Banda municipal de música: Día 27, de once de la mañana a una de la tarde; días 25, 26 y 27, de diez a doce de la noche. Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena: Día 27, de siete a nueve de la noche. Banda de música del Ave Maria: Días 25 y 26, de seis a ocho de la noche.

Teatros, Circos y otros espectáculos en el Real de la feria. Bailes organizados por las sociedades de recreo. Fuegos artificiales a las nueve y media de la noche del día 25 y traca valenciana a las nueve y media de la noche del día 27, desde la farola de las Tendillas, calles del Conde de Gondomar y la Concepción, Puerta de Gallegos y Real de la feria, terminando en la Puerta de Almodóvar.

Iluminaciones en el Real de la feria, calles afluentes y jardines contiguos a aquella.—Gran mercado de ganados. Los ganados que sean traídos a esta Feria podrán pastar en el cortijo del Aljibejo, contratado a tal efecto por el Ayuntamiento de Córdoba.

Córdoba 11 de Septiembre de 1926.—El alcalde, *Pedro Barbudo Suárez-Varela*.—El presidente de la Comisión de ferias y fiestas, *Conde del Portillo*.—El secretario del Ayuntamiento, *José Carretero Serrano*.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Córdoba

Aviso de Secretaría

Se pone en conocimiento de los señores colegiados que el próximo día 15 termina el plazo voluntario para el pago de la contribución del actual trimestre.

La fortuna es nuestra aliada

El 17.891

Es un «gordo» encantador este 17.891, que se hospeda en la afortunada lotería de la Espartería, de que es dueño el simpático abogado don Juan Alvear y Ruiz de Salas.

Pues bien, este tío «gordo» ha querido en estos días de calor que todos nos alejamos de la gente obesa, que nos peguemos a su serrano cuerpo, trayéndonos el perfume de 120.000 pesetas.

¡Qué olor!

Y el «gordo» ha sido, apesar del peso de sus carnes, en esta ocasión un pirandón. El muy tunante se fué a la «Venta de Vargas».

Eso nos dicen.

—¿Pero es posible?

—Pues como se entere su cónyuge se arma la gorda.

—Y diga, joven y optimista reporter, ¿quienes son los agraciados?

—Verá usted, dicen que son músicos de la Venta.

—¡Repentágrama! ¿Qué me dice usted?

—Que esos artistas, desde hoy no son de la Venta, son de la compra, y de la compra cara.

—Siga, siga, regocijante, si que también obeso plumífero.

—A don Santiago del Campo, que seguramente dejará la música, para ser del campo, en una fértil labor, le ha correspondido 12.000 pesetas.

A don Manuel Ramos, de la banda municipal, otras 12.000 «plumas».

—¿Qué suerte de hombre! ¡12.000 pesetas y en sábado!

—Mañana es un domingo de Ramos para las amistades del agraciado.

—Pero hay más.

—Más gordos, no; más músicos de la banda municipal.

—¡Ni siendo bola de billar, se va uno por la banda! Con lo bien que tocan los músicos y la suerte que tienen!

A más de los señores del Campo y Ramos, han comprado un décimo cada uno, don Rosendo Lamas Jerez, don José Ramos, don Ambrosio Amaya, don Enrique Barranco, don Julián Aljibe y don Cándido Real, que desde hoy será, además de Real, de muchas pesetas.

Todos son distinguidos profesores de la banda municipal.

Vaya afinación.

Los décimos fueron vendidos en la taberna que el señor Alcaide posee en la Calleja Munda, donde se reúnen los agraciados todas las tardes.

Los décimos fueron vendidos por el ambulante Diego Conde.

Seguramente, que ahora los afortunados dirán al ver a Conde: «Es Conde, es Conde, la fortuna para nosotros».

Como dato curioso diremos que los simpáticos músicos viven en una casa de huéspedes de la calle del Reloj.

Un reloj cordobés que da los cuartos.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

RETAZOS

En el plebiscito, cuyo prólogo tan brillante ha sido para el Gobierno, existe a más de las grandes satisfacciones nacionales, una nota sentimental de gratitud, dada por la mujer española, en su espontánea y entusiasta adhesión.

Es el grito de alegría, la oración de reconocimiento, que al general Primo de Rivera envía la mujer española, eterna Doloresa, por ajenos desaciertos, con motivo de la terminación de la cruenta guerra africana.

Y en esas firmas femeninas se juntan en una aspiración de gratitud, las lágrimas de alegría de la madre y la risa de satisfacción de la novia del soldado.

Es un homenaje sincero, espontáneo, un grito de alegría y de dolor que tiene todos los respetos y todos nuestros amores, porque son quejidos de nuestras madres y risas de nuestras novias.

La mujer española, verdadera mujer del hogar, desatendida de pasiones políticas y sociales, que reza siempre y canta en sus alegrías, llega a exhibir hoy sus virtudes de gratitud en un arranque sublimemente espontáneo.

Es el corazón de la madre, que en latidos de vida gime sus alegrías, abrazada al hijo que vuelve.

Es la enamorada pareja, que después de la cruel ausencia entonan la oración del amor, teniendo el reconocimiento elogioso para el pacificador.

Es el hogar español, triste, al que retorna la alegría.

Y la mujer espiritual siempre, muestra hoy sus grandes sentimientos.

Solo esas firmas trazadas con pulso inquieto por la emoción, son suficientes en su espontaneidad para satisfacer la vanidad de todo buen gobernante.

Son firmas mojadas en lágrimas de madres con rasgos y arranques de corazón de enamorados.

P. León.

DESDE LUQUE

Manifiesto.—Hoy se ha repartido con gran profusión un sensacional manifiesto que a los ciudadanos de ambos sexos dirige nuestro ilustre y popular alcalde don Francisco Fernández Trujillo. En él trata de la personalidad del insigne presidente del Consejo de Ministros, de su Gobierno y de los múltiples problemas por él resueltos en bien de España.

Después relaciona la labor general con la local realizada y la que en breve plazo se llevará a efecto, haciendo relación de las mejoras que tan del agrado y aplauso están siendo objeto por el vecindario y últimamente acaba invitando al pueblo para que exprese su sentir en el plebiscito que se celebrará los días 11, 12 y 13 del corriente mes y el que anticipamos que en este pueblo será de un completo éxito, pues así el vecindario podrá exteriorizar su agradecimiento por los beneficios que recibe.

Obras de pavimentación.—Se está ya casi terminando la de la calle Alta, una de las arterias mejores y de mayor longitud

del pueblo, la que nada tendrá que envidiar a calles principales de poblaciones de importancia; por ello el señor alcalde está siendo muy felicitado.

Teléfonos.—Ya tenemos aquí todo el material para la instalación del teléfono interurbano, que se efectuará e inaugurará enseguida.

Somatén.—Como nota saliente de estos días tenemos que consignar que con motivo a los pasados y ya gracias a Dios resueltos sucesos ha estado prestando servicio el Somatén local, modelo de organización, en el cuartel de la guardia civil, cuya fuerza retiraron de la población, dándose el caso de prestar guardia de retén por grupos todos los individuos de la misma Institución, con el mayor entusiasmo y patriotismo y dentro de una gran discreción, el vecindario de ello está muy complacido por haberse convencido de que en Luque está asegurado el orden público.

Enferma.—Se encuentra en Granada en el Sanatorio del doctor Escribano, donde será sometida a una operación, la señora doña Matilde Fernández de Roldán, presidenta de la Cruz Roja de esta villa.

Le deseamos salga con felicidad de tal intervención y pronto la veamos entre nosotros.

Luque 10 de septiembre de 1926.—*Corresponsal.*

Extrañas etiquetas

Hace años era permitido, y aun exigido por la etiqueta, que todo visitante que obtenía una audiencia del sultán de Turquía le tomase y besase la mano. Pero los anarquistas aprovecharon el privilegio para que en ocasión memorable un emisario clavase un puñal en el corazón del soberano turco, y desde entonces quedó prohibida esa demostración de afecto y respeto.

Notable es también la regla de etiqueta que desde hace muchos años existe en la corte de Siam, según la cual nadie puede dormir en un aposento más elevado que aquel que ocupa el monarca. Una falta deliberada de esta regla ha sido muchas veces pagada con la muerte, y cuando el soberano siamés vino a Europa y estuvo en París, quedáronse consternados los personajes del séquito al ver que en el edificio en que se alojaban habían dispuesto dormitorios encima de las habitaciones del rey. Pero todo quedó arreglado cuando los escrupulosos cortesanos explicaron al aposentador la falta de respeto en que incurrían si se albergaban en lugar más alto que su señor.

En la familia de los Marlborough es costumbre tradicional que el duque regale un perro faldero a la duquesa que entra por vez primera en el palacio de Blenheim como señora y consorte del aristócrata. Tan curiosa costumbre tiene por objeto conmemorar que durante la batalla de Blenheim un perro de esa casta no se separó de los talones del gran duque, hasta que la victoria quedó asegurada.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9. Teléfono 285

Desde Posadas

Con el éxito que era de esperar, ha dado fin la novena que en honor de nuestra patrona, la Virgen de la Salud, se celebra todos los años.

En el presente, se ha conseguido el mayor de todos los triunfos y al pretender reseñarlo, como buen maleno, llena está mi alma de entusiasmo.

Durante todos los días en que ha tenido lugar este novenario, el templo se ha visto totalmente concurrido por personas de todas las clases sociales, gracias a la labor que en pro de la unión y armonía que debe reinar entre todos los hombres ha realizado nuestro querido párroco don Rafael Yébenes Díaz, a cargo del cual ha estado el desarrollo de los sermones que son de rigor en estas fiestas y el que con palabra fácil, elocuente y sencilla, asequible a todas las inteligencias y amoldable a todas las condiciones, ha sentado las bases y fundamentos de justicia y caridad para que entre los individuos de una y otra esfera social, reine la tolerancia y mutuamente se apoyen, unidos por el fraternal amor que Cristo predicó.

Y como guirnalda de flores que perfume el altar de nuestra Virgen, recuerdo imborrable para cuantos la presenciaron, ha sido la procesión que el día 8, festividad de la patrona, recorrió las calles de este pueblo.

En ella, sin distinción de categorías y echando a un lado conveniencias particulares, acompañaron a su Virgen todos los hombres del pueblo. En dos largas filas y con admirable corrección, lo mismo el pobre que el rico, el hombre de ciencia que el que tiene el rostro curtido por el sol y las manos endurecidas por penoso trabajo, llevaban en sus manos una vela con que alumbrar a su Virgen hasta dejarla en su ermita.

Detrás, las mujeres cumpliendo promesas hechas, lloraban. Los viejos, asomados a las ventanas de sus casas, murmuraban una oración, a la vez que por sus arrugadas mejillas surcaba una lágrima. Las mocitas, confiaban a la Virgen el poema de sus amores; los jóvenes, sus quereres e ilusiones, y cuando la Virgen daba el último adiós a su pueblo, mientras los ecos de la música armonizaban aquel acto y los cohetes atronaban el espacio, los hombres todos, con la frente erguida y el pecho arrogante, confirmaban a su Virgencita su fe y su amor.

Pueblo de Posadas: Si algún día ambiciones y egoismos te inducen al odio y a la lucha, solo habrá un ser capaz de calmar vuestras iras y contener vuestros impulsos, porque si vosotros no vais a buscarle, la Virgen saldrá de su templo a extender sobre vosotros su divino manto de amor y de paz.

Y ahora, a divertirse, premio merecido para un pueblo que trabaja y tiene fe. Cinco días de fiestas se preparan: Corridas de toros, bailes, teatros y alegría, y más que alegría, mujeres hermosas que nos hacen olvidar pesares y ante quienes todo hombre debe rendirse y amar.—A. D.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

EL CUENTO DE HOY

LA HERENCIA

La señora de Lefertin, cosía aquella noche en el comedor, cerca de la mesa puesta, cuando entró el señor Lefertin. Le vio tan pálido y tan agitado, que se levantó asustada.

—¡Octavio! ¿Estás enfermo?

—¿No nos oye nadie?

—No. El tío Blas está en su cuarto, los niños en el suyo y la muchacha en la cocina... Pero, ¿qué pasa?

El señor Lefertin se inclinó sobre ella.

—¡Está arruinado!—dijo trágicamente.

—¿Quién? ¡Explicáte! ¿Quién está arruinado?

—¡El tío Blas! Lo he sabido hoy por casualidad en la oficina. Su banquero, ese excelente Deveuse, ese noble anciano, ese financiero eminente, ese amigo de la infancia, en quien tenía puesta su confianza, y al que nos ha obligado a invitar a comer más de veinte veces y a tratar como un príncipe..., pues bien, esa joya ha hecho malos negocios; ha jugado... ¡qué sé yo! En una palabra, ha huido al extranjero, dejando un pasivo formidable, y el tío Blas, que le había confiado toda su fortuna, a pesar de nuestros consejos, está completamente arruinado y apenas si le queda para comer un pedazo de pan en un asilo.

—Pero, ¿estás seguro?

—¡Si estaba seguro! Se encogió de hombros y se dejó caer sin fuerzas en una silla.

—¡Es espantoso!—dijo la señora de Lefertin—. ¡Entonces nos vamos a tener que reducir! ¡Condenados para toda nuestra vida a las privaciones y a la mediocridad! ¡Y los niños, por los que estamos soportando todo desde hace seis años con la esperanza de asegurarles esa fortuna...!

—¡Ya no hay fortuna!

Se miraron elocuentemente. La catástrofe les aterraba. La única esperanza de su vida monótona se desvanecía. Ya no existía la herencia del tío Blas, cuya perspectiva les daba ánimos en las horas difíciles y prestigio a los ojos de sus amistades. Pero pensaron en el viejo, y el mismo furor se apoderó de ambos.

—No hay fortuna...—repitió el señor Lefertin, silbando las palabras—, pero queda el tío.

—No sabe nada, naturalmente, puesto que desde hace tres días la gota le ha impedido salir y no ha recibido cartas. ¿Vas a decírselo?

—¡Quiá! Ya lo sabrá mañana o después. Se enterará por los periódicos. En todo caso, quiero que nos lo diga él. A ver si ahora sigue siendo tan dominador y tan gruñón. ¡De modo que nosotros! ¡Cuando pienso en sus exigencias, en sus groserías! ¡Cómo nos trata! ¡Era ya demasiado! Te aseguro que lo veré marchar sin pena ni remordimiento alguno. Pero, entre tanto, como nadie sabe lo ocurrido, ni una palabra. Esta noche me voy a dar el gusto de decirle cuatro verdades... No temas, nada de violencias; me hago cargo de que es un viejo. Estaré tranquilo; pero me va a oír. ¡Silencio! Aquí viene.

Apareció un viejo esquelético, vestido

con una levita raída y unas zapatillas verdes.

—Eso es—gruñó—. Cosiendo junto a la mesa, para que dejes los alfileres en las sillas. ¿No se cena hoy en esta casa? Son las siete y media, y ya sabéis que no me gusta esperar. ¡Santiago! ¡Pablo! ¡A la mesa, bergantes!

Acudieron los chiquillos de ocho y diez años. La familia se sentó a la mesa. El tío Blas hablaba solo. Emitía despóticamente opiniones políticas contrarias a las de Lefertin. Tuvo para su sobrina palabras mortificantes a propósito de la cena que no estaba a su gusto. Riñó a la criada, que no le servía rápidamente.

La señora de Lefertin permanecía tranquila. Su marido se contenía, sostenido por la perspectiva de su próxima venganza.

Los niños se retiraron a su cuarto. El tío Blas encendió su pipa, cuyo olor fuerte llenó la habitación. La señora de Lefertin tosía.

—¿Qué te ocurre?—dijo el tío.—¡Vaya unos gestos! ¡Qué delicada se ha vuelto la señora!

—¡Le prohibo que hable a mi mujer en ese tono!—interrumpió secamente Lefertin.

—¿Qué?—preguntó con asombro el tío Blas.—¿Qué dices tú, tú?

—¡Le digo a usted que basta! ¡Que ya llevamos mi mujer y yo soportando mucho tiempo su tiranía! El ser rico no da derecho a nadie para ser grosero. Le hemos soportado a usted porque es un viejo, esperando que un día u otro se daría cuenta de que lo que está haciendo con nosotros es una cobardía. ¡Lo dicho, una cobardía!

—Si—añadió la señora de Lefertin, llena de rencor—; una cobardía y una vergüenza, ¿lo oye usted? Ya se ha desbordado el vaso. Estamos hartos, y ha llegado el momento de que nos separemos.

El tío Blas, que había escuchado lleno de asombro, hizo temblar la mesa de un puñetazo.

—¡Bravo!—exclamó.—¡Así me gusta! Estabais hartos, ¿verdad? Pues más harto estaba yo de ver cómo soportabais mis groserías y os rebajábais a cada momento. Ahora veo que tenéis dignidad y que me echais de casa sin temor a las consecuencias que esto pueda traer. ¡Bravo! Estad tranquilos; me quedo con vosotros y ya no oiréis de mis labios ninguna queja ni ningún insulto. Todo lo que os decía lo hacía para probaros. Sereis mis herederos. Mañana mismo haré testamento. No me había decidido esperando a ver lo que dábais de sí. Ahora veo que sois dignos y que no os importa mi dinero. ¡Os dejo toda mi fortuna, sobrinos míos!

Con una cordialidad que nunca había mostrado, les tendió las manos. Y ellos, no sabiendo qué decir, se miraban avergonzados, furiosos, mientras el tío que ya no tenía un céntimo, repetía con cariño:

—¡Os dejo toda mi fortuna, sobrinos míos! ¡Todo para vosotros!

Federico Boutet.

Información telefónica

Primo de Rivera en la Presidencia.-Los sumarios contra los artilleros.-El general Villegas Montesinos juez especial.-El Presidente regresa muy satisfecho de su viaje a Albacete y recibe a varios periodistas extranjeros.-El plebiscito nacional en Madrid.-El martes próximo celebrarán Consejo los ministros.-El texto de la nota española a la Sociedad de las Naciones.-Toros en Salamanca y Albacete.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 12, de la 1 a las 4 m.

Primo de Rivera y los periodistas

Poco antes de las nueve y media salió del edificio de la Presidencia el presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

En la puerta era esperado el marqués de Estella por los periodistas, a los que manifestó que la audiencia había sido muy numerosa.

—He recibido— dijo el presidente— a cinco periodistas; uno alemán, dos italianos, uno francés y dos norteamericanos.

También dijo Primo de Rivera que estaba muy contento de su estancia en Albacete, pues había podido comprobar personalmente los progresos de dicha ciudad desde la última vez que la visitó, hace unos seis años, cuando era capitán general de Valencia.

Hizo un elogio de la mujer albaceteña, alabando su belleza, que había tenido ocasión de admirar en la corrida de toros a que asistió y en una verbena.

Para el monumento a Cervantes

También dijo el presidente a los periodistas que la República Argentina había enviado una respetable suma (trececientos mil pesos) con destino al monumento a Cervantes.

El próximo Consejo de ministros

Asimismo manifestó el marqués de Estella a los representantes de la prensa, que el próximo Consejo de ministros se celebraría el martes próximo, por la mañana, en la Presidencia, y que para asistir al mismo vendría de San Sebastián el ministro de Estado para poner al tanto a sus compañeros del estado de las negociaciones comerciales con Cuba.

Una vez terminado el Consejo, el señor Yanguas Messia regresará por la noche a San Sebastián.

El plebiscito nacional en Madrid

A las cuatro de la tarde se volvieron a construir las mesas para la firma del plebiscito nacional.

Desde el principio comenzó a notarse que la animación era mayor que por la mañana.

Entre los que acudieron a firmar los pliegos en las diferentes mesas, predominó el elemento femenino y los obreros.

A última hora acudieron a la oficina central del partido de la Unión Patriótica los asociados a este partido, con el objeto de conocer el resultado de la votación.

Los corresponsales de provincias dan cuenta que la firma del plebiscito se realiza en toda España con gran normalidad.

Como caso particular se cita el de que las señoras están ejecutando propaganda en favor del plebiscito.

España se retira de la Sociedad de las Naciones.—Texto de la nota del Gobierno español

Se ha facilitado a la prensa el texto del comunicado del ministro de Estado español, al secretario general de la Sociedad de las Naciones.

Dicho texto dice así: «El Gobierno de Su Magestad, haciendo uso de la facultad que le confiere el párrafo tercero del artículo primero del pacto de la Sociedad de las Naciones, hace constar que a partir de la fecha de presentación del documento, comenzará a contar el plazo de dos años que en el mismo se estipula para dejar de pertenecer a la Sociedad de las Naciones.

El Gobierno español no quiso ponerlo en conocimiento de la Sociedad de las Naciones hasta saber la decisión de ésta acerca de las aspiraciones de España, y entonces la recibió respetuosamente, tratando con exquisita corrección a los miembros de la Sociedad.

España aguardó hasta conocer la entrada de Alemania con puesto permanente en la Asamblea, anhelando que esta entrada sea beneficiosa a la Sociedad de las Naciones.

España desea a la Sociedad de las Naciones prosperidad y aprovecha gustosamente la ocasión para significar su gratitud a cuantos miembros de la Asamblea le dedicaron frases de afecto.

Al separarse de la Sociedad de las Naciones España hace su último voto porque se cumplan en un todo los altos fines de la Sociedad de mantener la paz en todo el mundo.»

Primo de Rivera en la Presidencia recibe varias visitas

Minutos antes de las ocho menos cuarto de la noche llegó al palacio de la Castellana el presidente del Consejo, quien recibió en su despacho al general Jiménez Castellano y al ministro de Justicia, con quien estuvo conferenciando más de media hora.

También recibió al señor García Molinas, ex-senador del Reino, como presidente dimisionario de los exploradores españoles, para tratar de la reorganización de dicho organismo.

Al salir manifestó el señor García Molinas que había retirado su dimisión.

Asimismo recibió el presidente al concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Bofarull, que le entregó un escrito conteniendo el texto de un voto particular presentado por él sobre la administración del abastecimiento de aguas de Madrid y un estudio relativo a las antiguas Cortes sistema parlamentario y régimen de Gobierno.

Nombramiento de un juez especial

Por la Capitanía general de la primera región se ha nombrado juez especial para instruir el sumario contra los artilleros que hayan de ser encartados, al general de brigada don Rafael Villegas Montesinos.

Los sumarios que se instruyan tendrán carácter de ordinarios.

La actuación del señor Villegas será independiente de la del general don Pio Suárez Inclán.

«El Socialista» está con «El Siglo Futuro»

«El Socialista», en su número último, dice: «El Siglo Futuro» ha expuesto su opinión acerca del plebiscito nacional. Nosotros desde distintos y muy opuestos puntos de vista coincidimos con el «Siglo Futuro».

De provincias

LA CORUÑA

Consejos de guerra

La Coruña 11.—Esta mañana en el cuartel de Alfonso XII se ha celebrado un Consejo de guerra contra el coronel del tercer regimiento de Artillería de montaña don Francisco Lorenzo.

Presidió el Consejo el gobernador militar general Feijóo.

El fiscal pide la pena de reclusión perpetua.

Por la tarde, en el mismo cuartel, se celebró otro Consejo de guerra contra el teniente coronel de Artillería señor Someros.

El fiscal retiró la acusación.

SEGOVIA

El sumario de los artilleros

Segovia 11.—El juez instructor del sumario que se instruye para depurar responsabilidades con motivo del pleito de los artilleros, ha tomado declaración a los profesores de la Academia de Artillería.

Los últimos en declarar han sido cinco profesores que no se hallaban reunidos con los cuarenta y cinco restantes.

La tropa y clases no han sido procesados. A los procesados se les ha levantado la comunicación.

El alcalde de Segovia y distinguidas damas de dicha localidad han dirigido un escrito al ministro de la Guerra en el que piden que los sumariados sean tratados con la mayor benevolencia que sea posible.

El ministro ha contestado dicho comunicado en términos muy expresivos y afectuosos.

SAN SEBASTIAN

Manifestaciones del ministro de Estado

San Sebastián 11.—El ministro de Estado recibió a los periodistas y les facilitó la nota que el Gobierno envía a la Sociedad de las Naciones acerca de la retirada de España de tan importante entidad.

El Rey visita un buque italiano

San Sebastián 11.—El Rey ha visitado el buque italiano surto en estas aguas, siendo obsequiado a bordo con un lunch por la oficialidad del buque.

SEVILLA

El banderillero Chavea tiene una cornada grave

Sevilla 11.—Ingresó en el Hospital Central el banderillero Angel Rodriguez «Chavea» para curarse de una herida situada en la parte superior interna del muslo izquierdo, que le interesa al parecer el recto. El pronóstico es grave.

Chavea recibió dicha herida al banderillar un toro de Pérez de la Concha en la novillada de Belmez, a donde fué formando parte de la cuadrilla de Rafael Sánchez «Camará II».

A su llegada a esta capital Chavea fué asistido por el doctor Mozo.

Le ha sido levantado el apósito, practicándosele una rigurosa desinfección. Probablemente el valiente banderillero y buen peón tendrá que ser operado.

Toros en Salamanca

Salamanca 11.—Se juegan toros de Sánchez Rico. Actúan de matadores Juan Belmonte, Nicanor Villalta y Gitanillo.

PRIMERO.—Belmonte lo saluda con unas verónicas magistrales. (Ovación.)

En su primer quite hace Juan filigranas que arrancan olés y una ovación prolongada.

Con la muleta trastea por naturales y de pecho enormes, derrochando valor, materialmente metido entre los pitones,

Iguala el toro y el público pide que el trianero siga muleteando.

Finalmente, perfilándose a dos dedos de los pitones, deja una estocada corta en las agujas, que mata sin puntilla. (Ovación grande, las dos orejas y vuelta al ruedo, con salida al tercio para saludar.)

SEGUNDO.—Villalta se baila unas verónicas. (Pitos.)

Encuentra el toro avisado y achuchando. Muletea desde lejos con pases de pitón a pitón y con excesivas precauciones.

Deja un pinchazo sin llegar. (Pitos.)

Más mantazos medrosos y una estocada caída que basta. (Más pitos.)

TERCERO.—Es muy pequeño, siendo reintegrado a los corrales en medio de las protestas del público.

TERCERO, bis.—Gitanillo no hace nada de particular con el capote.

Con la muleta machetea por la cara para un pinchazo delantero y una estocada tendida.

CUARTO.—Belmonte pone cátedra veroniqueando. (Ovación.)

Hace una faena estatuaría que levanta al público de sus asientos. Señala un pinchazo y secunda con media estocada que mata sin puntilla. (Gran ovación y petición de oreja.)

QUINTO.—Villalta al dar el primer capotazo pierde el refajo. (Gritos.) Luego se rehace y sin arrimarse quiere aparentar arranques de valor.

Con la muleta está también desafortunado y medroso. Intercala, sin embargo, tres naturales que merecían aplausos. El resto de la faena es deslucida.

Receta media estocada alta tendida. Intenta el descabello con la puntilla varias veces y por fin acierta descabellando con el estoque.

SEXTO.—Gitanillo lancea valiente.

Cogida de Gitanillo

Gitanillo da dos pases apretados con las dos rodillas en tierra. En el segundo sale enganchado y con la indumentaria destruzada.

La cogida ha sido aparatosa.

Gitanillo se levanta, y sin mirarse, se dirige nuevamente al toro, y aprovechando sus buenas condiciones de bravura y nobleza, hace una hermosa faena de muleta, que se corea con olés.

Entra a matar, y señala un pinchazo superior. Repite con una estocada en lo alto. (Ovación, oreja y el delirio.)

En Albacete

La segunda de feria

Albacete 11.—Se lidian seis toros de la ganadería de don Vicente Martínez.

Actúan Márquez, Agüero y el Niño de la Palma.

PRIMERO.—Márquez veroniquea con aplauso de la concurrencia.

El toro cumple en varas.

Márquez encuentra al morucho algo descompuesto y lo trastea tirando a igualar.

Aprovechando larga dos medias estocadas y descabella.

SEGUNDO.—Agüero hace una faena medrosa, estando muy deslucido.

Cuarateando larga una estocada corta delantera y perpendicular.

TERCERO (bis).—De la ganadería de Flores.

Cayetano lancea atropellado.

Coloca dos buenos pares de banderillas al cuarteo, que se aplauden.

El toro está superior.

Cayetano, confiándose, hace una bonita faena con temple y suavidad en los pases y dando algunos parones.

Mete una estocada contraria que basta. (Ovación, oreja y vuelta.)

CUARTO.—Se ovaciona un quite oportuno de Márquez en una caída al descubierta del picador Zocato, que pasa a la enfermería.

Márquez hace una faena breve para dos pinchazos y un descabello.

QUINTO.—Martín Agüero muletea desconfiado, muy distanciado y mojado.

Da un pinchazo en hueso. Repite con me-

dia contraria, y otra media pescuecera. La faena se hace pesada. Pincha de nuevo y por fin descabella.

SEXTO.—Cayetano muletea desconfiado. Pincha en el pescuezo. (Pitos.)

Otro pinchazo pescuecero. Pincha tres veces más feamente.

La faena se hace pesadísima.

Otros dos mandobles en el pescuezo con miedo insuperable. Un metisaca indecente. Dos más.

La noche se echa encima y el Niño de la Palma sigue mechando al toro. Contamos hasta cuatro pinchazos consecutivos de los más desastrosos que pueda concebirse.

Intenta descabellar y cuando acierta es ya de noche.

Lo extraño fué que a pesar del tiempo que estuvo bailando delante del toro el Niño de la Palma, no se le envió ningún aviso.

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro ha recibido asistencia facultativa el joven de 16 años Manuel García Fernández, que presentaba una herida en el antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado, según dictamen de los médicos del referido centro benéfico.

Manuel manifestó que la herida se la produjo de un mordisco un perro en el cortijo «Redondo alto», del término municipal de Guadalcazar.

Después de curado pasó a su domicilio accidental, posada del Toro, dándose cuenta del hecho al juzgado.

Soberbia excursión del «Turing Club Andalucía»

La simpática sociedad «Turin-Club-Andalucía» sigue laborando por la prosperidad del turismo de Córdoba. Ya tiene organizada otra excursión, que tiene categoría de extraordinaria y permitirá a los socios de la entidad disfrutar panoramas inolvidables.

Los días 3 hasta el 7 inclusive del corriente mes, marchará la expedición de turistas a Ronda, Algeciras, La Línea, Gibraltar, Ceuta, Tetuán y Tánger. Cinco días de sugestivo viaje, con transiciones estupendas de color, carácter, espiritualidad en las poblaciones que se visiten: España, Inglaterra, Moreria, Cosmópolis resumidos en Ronda y La Línea; tan nacionales y castizas en Gibraltar; tan estirado y pintoresco en Tetuán, misterioso, adormecido, sobre el que pesa una melancolía de siglos; Tánger, inquieto, abigarrado, polifacético.

Los socios del «Turing-Club-Andalucía» están muy animados con esta excursión, cuyo precio es de doscientas cincuenta pesetas. Han empezado ya a inscribirse en casa del presidente de la sociedad, Velázquez 2, Stadium.

Manuel Córdoba Román

Medicina y Cirugía

Librería, 23.

Consulta de 1 a 4.

Gratuita de 8 y media a 10 mañana.

Edición de la noche**El plebiscito nacional****Continúa la votación del plebiscito en nuestra ciudad con gran entusiasmo****La jornada de ayer**

La segunda jornada del plebiscito nacional ha constituido un verdadero éxito.

Al llamamiento hecho por el partido de la Unión Patriótica fijado en las calles de la población, ha respondido cumplidamente el pueblo de Córdoba.

Durante todo el día no cesaron de desfilar por las mesas constituidas al efecto, infinidad de cordobeses y cordobesas, para testimoniar su adhesión al presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera.

En todos los pueblos de la provincia reinó el mismo entusiasmo.

El gobernador civil de Sevilla y jefe provincial del partido de la Unión Patriótica, que se hallaba ayer entre nosotros, recorrió en unión de las autoridades locales las diferentes mesas establecidas en la capital, informándose del desarrollo de la votación.

Cumpliendo nuestros deberes informativos recorrimos los lugares destinados para recoger firmas, pudiendo comprobar que el entusiasmo había superado mucho al del día anterior, alcanzando en los diferentes colegios cifras de consideración.

Los datos oficiales que nos fueron facilitados arrojaban, el de la capital un total de 3.517 firmas, sin incluir los datos de las barriadas de Alcolea y Cerro Muriano.

De la provincia fueron remitidos datos estadísticos de las firmas alcanzadas en 23 pueblos, haciendo un total de 27.215 sufragios.

Como se verá el resultado no puede ser más admirable, pues sin contar la estadística de un considerable número de pueblos el total de firmas sube a 30.792.

El elemento obrero tomó parte muy activa en la votación.

La población femenina también llevó la iniciativa en la firma de los pliegos, sobre todo algunos Colegios de la capital, donde la proporción a su favor fué de setenta y cinco por ciento.

No hubo incidente alguno que lamentar, desarrollándose la votación con perfecta corrección.

La jornada de hoy

Esta mañana a las nueve se han constituido nuevamente las mesas correspondientes a los distintos colegios, continuando su labor.

La animación en los distintos colegios de emisión ha ido en orden creciente, registrándose número de firmas superior al obtenido en los dos días anteriores.

Mesa número 1 (Gobierno civil)

Esta mesa ha alcanzado el número más

alto de sufragios emitidos durante la actuación en este último día.

A la hora en que nosotros estuvimos con objeto de recoger datos de información las listas arrojaban un total de 900 firmas.

El interventor señor Rey Carrasco nos manifestó que con ser elevado el número de firmas registrado se esperaba superarse en proporción considerable a aquella cifra a la hora de extender la correspondiente acta, ya que no habían sido recibidos aún los pliegos de las mesas ambulantes.

Mesa número 2 (Ayuntamiento)

La votación del plebiscito en la mesa constituida en este Centro, fué más importante que en los días anteriores, llegando a alcanzar durante la mañana la cifra de 450 firmas.

La hora de más movimiento fué la de las doce.

A la hora de cerrar nuestra edición continúa constituida la mesa, esperándose un importante total de firmas recogidas en este día.

Mesa número 3 (Diputación Provincial)

La mesa instalada en el salón principal de la Diputación Provincial, ha sumado en el día de hoy una bonita cifra.

A la hora de recoger estos datos, se hallaban estampadas 350 firmas, pertenecientes casi su totalidad a varones.

En dicha mesa tuvimos ocasión de saludar al gobernador civil de la provincia señor Cabello Lapiedra, el cual nos manifestó que esta madrugada facilitaría a la prensa un alcance de la totalidad de los tres días de emisión de firmas.

El señor Cabello también nos comunicó que las noticias que se reciben de la provincia, acusan normalidad completa, sin que haya habido que lamentar incidente alguno.

Mesa número 4 (Instituto)

Como en las anteriores, el rendimiento de la votación en esta mesa fué de más importancia.

Las firmas conseguidas a las seis de la tarde pasaban de 400, pertenecientes a obreros ferroviarios en su mayoría, abundando también las de señoras y señoritas.

Mesa número 5 (Escuela Normal de Maestros)

Aun a pesar de hallarse varias listas de mesas ambulantes pertenecientes a la constituida en la Escuela Normal de Maestras sin recoger y por tanto no poder obtenerse el número total de firmas recogidas en esta mesa, podemos adelantar una totalidad de 150.

Mesa número 6 (Escuela Normal de Maestras)

Esta mesa continúa a la cabeza de las que mayor número de sufragios femeninos han logrado.

Esta tarde el presidente de dicha mesa señor Barbudo Sanz y el interventor señor Viguera, nos manifestaron que el entusiasmo de la vecindad perteneciente al bello sexo se había desbordado en este día y en masa habían acudido a firmar los pliegos.

De las cuatrocientas firmas obtenidas en este colegio, trescientas corresponden a la población femenina, lo que acusa, como fácilmente puede comprobarse un predominio de 75 por 100, números que demuestran a las claras el entusiasmo de la mujer cordobesa por la patriótica labor del presidente del Consejo.

Mesa número 7 (Escuela de Veterinaria)

Esta mesa ha reunido en el día de hoy medio centenar de adhesiones.

Durante todo el día han desfilado periódicamente cordobeses, pertenecientes en su mayoría al sexo fuerte.

Mesa número 8 (Salesianos)

Esta mesa se constituyó esta mañana, a las nueve, en la misma forma que publicamos en nuestra anterior edición.

Las firmas recogidas en esta mesa suman un total de 100.

De ellas el predominio pertenece al sexo feo.

Mesa número 9 (Casa de Expositos)

Ha reinado en la misma gran animación. A la mesa colocada al efecto acudió el público en número de trescientas personas, para testimoniar su adhesión al partido de la Unión Patriótica.

Se espera que este número será superado en un centenar a la hora de cerrar la votación.

Mesa número 11.

A la hora de cerrar nuestra edición, los datos recogidos en esta mesa acusan una lucida votación, pudiendo calcularse en dos centenares el número de los firmantes.

Mesa número 12 (Museo Provincial de Bellas Artes)

Los pliegos de esta mesa acusan un considerable incremento sobre los días precedentes.

La votación del plebiscito en este colegio sube de un centenar de firmantes.

Mesa número 17 (Oficinas de la Electro-Mecánica)

La votación en esta mesa se ha efectuado

normalmente, sin que haya sufrido alteración de la de los días anteriores.

El número de personas que estamparon sus firmas en los pliegos de esta mesa alcanzó la cifra de 350.

Otras mesas

No tenemos datos precisos acerca del resultado del plebiscito en las restantes mesas, sin embargo las noticias que de ello tenemos indican que la votación ha sido más copiosa que en días anteriores.

En los barrios extremos la población femenil, a más de cooperar personalmente al incremento de la votación, ha servido a la causa del Gobierno sirviendo de estímulo a la masculina.

Impresiones

En nuestra visita a las diferentes mesas constituidas, recogimos impresiones acerca de la marcha del plebiscito.

Consultadas las presidencias de las mesas, pudimos apreciar, por el entusiasmo que les animaba, que el rendimiento del plebiscito superó todas las esperanzas, dando una idea aproximada de los anhelos de la población y su simpatía por los que lo prepararon.

En nuestra próxima edición daremos el total de firmas alcanzadas durante el día de hoy en Córdoba y su provincia.

CINEMATOGRAFÍA

La lista magna

Todo el mundo conoce ya la cantidad y calidad de las películas que integran la primera y segunda «lista blanca» de películas «Universal», en las que figuran producciones tales como «El Honor del Uniforme», «Raffles», «¡Oh, Doctor!», «El Simpático Conquistador», «Stella Maris», «La Mujer y el Bruto» y «El Orgullo de la Estirpe» por no citar otras. Pues bien, apenas lanzados estos «films», don Carlos Laemmle anuncia ya otra serie de verdaderas «joyas» que dará a conocer en una nueva lista digna del dictado de «Magna» con que se le ha bautizado.

Las dos primeras películas de esta nueva clasificación serán «Corazones y Contratos», por Billie Dove, Francis X. Bushan y Lois Weber, y «Poligamia Accidental», por Laura La Plante, Edward Everett Morton y Harry Pollard.

La primera es un emocionante himno al amor sentido por dos almas grandes y su interés es desbordante. La segunda es la historia de un pobre muchacho que se encuentra con dos esposas y sin derecho a ninguna.

¡Se venden fieras!

Si alguien tiene el capricho de adquirir selváticos, acuda a la «Universal».

Ha sido tal el incremento que ha tomado su famoso Jardín Zoológico, destinado a suministrar las fieras que sean necesarias para la filmación de sus producciones, que el director del mismo, Charles Murfy, se encuentra abrumado.

Los animalitos de todas clases acumulados en el Parque de Ciudad Universal, han tomado al pie de la letra aquello de «¡Creced y multiplicaos!» y han llegado a formar un núcleo tan numeroso que se hace precisa su enagenación a cualquier precio.

Como consecuencia de ello, hace poco hubo de efectuarse una subasta en la que se lograron vender varios ejemplares, pero no los suficientes para descongestionar el Jardín. Así, pues, aún hay existencias para satisfacer pedidos a vuelta de correo y muy baratos.

Un manuscrito principesco

Entre los numerosos manuscritos que diariamente son sometidos a la aprobación de los directores de la «Universal», figura uno recibido recientemente, nada menos que del príncipe Guillermo de Suecia. El original, que contiene las armas reales, lleva por título el de «Kinangozi», y se refiere a escenas de la vida del corazón de Africa.

Al príncipe autor, a quien atrae el éxito de la pantalla, le agradan este género de asuntos, que no deja de tener sus encantos, aunque no siempre se prestan para ser filmados.

X. X.

La casa

Jacinto Canivell

Materiales de Construcción

Avenida de Canalejas, 9

Se ha trasladado al número 2 de la misma calle

(Frente a la Puerta Osario)

Cobro de Créditos y Asuntos Judiciales en Cataluña

OFICINA JURIDICA ADMINISTRATIVA

Carlos Caballero

Abogado colegiado

Balmes, 61, pral.

BARCELONA

Por el 25 por 100 incluidos todos los gastos judiciales.—Consulta 5 pesetas.

Abonos a 25 informes comerciales: 125 ptas.

NOTAS TEATRALES

Maria Palou

La eminente actriz, que durante la temporada de invierno actuará en el teatro de La Latina de Madrid, tiene completamente constituida la compañía con que se presentará al público madrileño.

Antes de su debut en la corte, Maria Palou hará una corta tournée por provincias, presentándose en Granada la semana entrante.

Después inaugurará la temporada de invierno en el Teatro Duque de Rivas de ésta, donde tan gratos recuerdos dejó en su actuación de la temporada anterior.

Una vez terminado su compromiso con la empresa del Teatro Duque de Rivas marchará el elenco Palou-Sassone a Barcelona, cumpliendo compromiso contraído con uno de los teatros de aquella capital.

Superproducción y escasez de consumo

Capacidad de producir, pero incapacidad de vender: este es uno de los caracteres más notables de la industria moderna.

Sobre este tema, es decir, sobre los conflictos económicos que plantea la facilidad con que llega a veces la industria a la producción excesiva y la dificultad con que tropieza al pretender dar salida a sus productos, ha escrito un notable y curiosísimo trabajo el conocido economista inglés P. W. Martin, estudio que publica la revista mensual «Informaciones Sociales» en su número de agosto último.

En el mismo número aparecen, entre otros estudios e informaciones, datos de gran interés sobre la formación profesional, la vida económica, el paro forzoso, la agricultura, las condiciones del trabajo, los salarios, los precios y el coste de la vida, etcétera, etc.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

“La Unión,” y “El Fénix Español”

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 15.



La excursión del Real Centro Filarmónico, a Andújar

(De nuestro enviado señor Torres Barrionuevo)

En el tren carreta de las seis de la mañana marchó a Andújar la directiva y agrupación del Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», integrada por ciento cinco individuos.

Acompañaban a los excursionistas los periodistas señores Vázquez, de «Diario Liberal»; García Prieto, de «Diario de Córdoba», y Torres Barrionuevo, de LA VOZ. La directiva del Centro iba representada por el presidente don Antonio Arévalo y los señores don Manuel Salcines, don Luis Cruz, don Rafael Portillo y muchos socios protectores.

La agrupación llegó al pueblo de Andújar, siendo recibida en el paseo de las Vistillas por una comisión del Ayuntamiento integrada por el teniente de alcalde señor Alonso y concejales señores Bellido y Delgado. También estaba la banda municipal dirigida por el maestro Gimeno y un gentío inmenso, que ovacionó a los filarmónicos.

La estudiantina penetró en el pueblo por las principales calles a los acordes del pasodoble de Lucena, llegando hasta el Ayuntamiento, en donde fué recibida por el alcalde conde de la Quintería y concejales.

El señor Arévalo saludó a las autoridades y después el alcalde pronunció breves frases dando la bienvenida a la famosa agrupación musical.

En el local del Ayuntamiento la estudiantina ejecutó la mazurca de Lucena y el pasacalle del 84, siendo muy felicitada por los concejales y ovacionada por el público.

A las seis de la tarde el Real Centro Filarmónico celebró el anunciado concierto en el Stadium del campo del Vivero a beneficio del séptimo centenario de la aparición de Nuestra Señora de la Cabeza.

El local estaba abarrotado de público, acabándose las localidades.

Al penetrar el Real Centro Filarmónico en el Stadium el público le acogió con una cariñosa ovación.

Seguidamente, y bajo la dirección de don José de Pablos, la estudiantina ejecutó todas las obras que figuraban en el programa, siendo ovacionada.

Fuera de programa el Centro interpretó «La Bejarana», en la que lució el barítono señor Díaz Duarte.

Mereció los honores de la repetición el coro de «Pepe Conde», en donde fueron ovacionados el barítono señor Díaz, violonchelista señor Gans y tenor señor Arellano.

También fué repetido, en medio de gran entusiasmo, el «potpurri» de «Aires Andaluces».

Al terminar el concierto el Real Centro Filarmónico fué objeto de una clamorosa y prolongada ovación.

Al efectuar el regreso el Real Centro Filarmónico tocó por las calles del trayecto, atravesando el paseo de la feria. El triunfo fué clamoroso, dándose numerosos vivas a Córdoba, correspondiendo el Centro con vivas a la mujer iliturgitana.

El regreso se efectuó por la noche, estando satisfechísimos de la excursión todos los individuos del Real Centro Filarmónico.

No terminaremos esta información sin dar las gracias a las autoridades de Andújar por su deferencia y felicitamos a la directiva del Real Centro Filarmónico por la brillantez de la excursión.

Hablando con las autoridades

El gobernador y los periodistas

Esta mañana recibió el señor Cabello La piedra, en su despacho oficial, a los representantes de la prensa.

El gobernador civil facilitó a los periodistas los datos estadísticos alcanzados por el plebiscito nacional durante el día de ayer, en la capital y pueblos de la provincia, y que insertamos en otro lugar.

Manifestó el gobernador que habiase sorprendido una reunión que funcionaba con carácter clandestino, por la benemérita, y de la que también damos cuenta en este número.

A continuación, el señor Cabello se despidió de los informadores de la prensa.

Información de Huelva

Revuelos políticos.—Desde ayer tarde circulaban insinuantes rumores de que el presidente dimisionario don Félix Andolz González, volvía a la presidencia de la excelentísima Diputación, y a cuyo efecto, como se encontraba de temporada en Ronda, había sido llamado telegráficamente por el digno gobernador civil señor Pedrero Beltrán.

Anoche regresó de Ronda el señor Andolz, y a las diez de la noche visitó a la primera autoridad civil de la provincia, durante la entrevista largo rato, sin que sepamos el resultado de la misma.

Lo que sí sabemos, es que ayer, al terminar la sesión que celebró la Comisión provincial permanente, fueron todos los señores diputados de la misma, para presentar la dimisión a la primera autoridad.

También el alcalde señor Quintero Baez, y señores concejales, visitaron al señor Pedrero, a quien presentaron la dimisión de sus cargos, que no fué admitida, quedando por tanto igual que antes la corporación municipal.

Cuando nos disponíamos a enviar estas cuartillas, nos informamos de que el señor Andolz González, se encontraba en el Palacio Provincial, en donde tuvimos el gusto de saludarle, y nos manifestó que se hacía cargo de la presidencia de la Corporación, por habérselo interesado así el gobernador civil.

A. Corte.

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

¿Fuente Obejuna o Fuente Abejuna?

(Continuación)

Ahora, amable lector, vamos a hablarte, el autor de esta historia, don Francisco Caballero Villamediana (c. g. D. h.), regidor perpétuo y decano de esta villa (año 1783), de la iglesia principal o parroquia de esta villa y dos conventos, uno de religiosos franciscanos y otro de monjas.

La iglesia principal o parroquia, que antes fuera habitaciones del conde de Fuente Abejuna, consta de tres naves hermosísimas, posee altas bóvedas y suntuosas capillas, cuidadas por distinguidas familias de esta villa.

Su Custodia de Arfe es una maravilla de arte, y sus imágenes son grandiosas y que causan en nuestras almas al contemplarlas una profunda fe.

En el altar mayor y en la capilla del Sagrario, hay dos artísticos retablos del siglo XV, y que según personas técnicas en arte, son dos joyas de inmenso valor. Aún en este hermosísimo templo se ven vestigios del antiguo y derruido castillo eudal, morada que fué de don Fernando Gómez de Guzmán (a) Conde de Fuente Abejuna; hay grandes sótanos y amplio aljibe, que da abundante y fresca agua, cuyos aljibe y sótanos han debido ser fosos y subterráneos del castillo.

La parroquia está bajo la titular de Nuestra Señora de la Asunción y tiene la villa por patrona a Nuestra Señora del Castillo, nombre que recibió esta Virgen por haber aparecido en el castillo, morada del Comendador (a) conde de Fuente-Abejuna y cuya fiesta se celebra el día 15 de agosto.

Esta nuestra Santísima Madre obró en nuestra villa grandes milagros y por eso se la proclamó patrona.

Nuestro queridísimo Prelado doctor don Adolfo Pérez Muñoz, ha hecho en su reciente Visita Pastoral grandes elogios de esta villa y en particular de nuestra iglesia, diciendo de ella que es una pequeña Catedral y quedó admirado de las joyas de arte que la misma encierra.

La Custodia, cruz, ciriales, cetros, candelabros, vinajeras y otros ornamentos son regalos a esta parroquia hechos por el ilustrísimo señor don Leopoldo de Austria, dignísimo obispo que fué de Córdoba. Al frente de la parroquia se hallan tres sacerdotes, siendo uno de ellos el arcipreste del partido y un sochantre-sacristán y un sacristán segundo.

El convento de franciscanos escapaz para ochenta religiosos.

Posee amplias naves, una hermosa huerta plantada de árboles frutales, amplios claustros y una hermosa iglesia. Posee también dos cátedras, una de Filosofía y otra de Teología.

El camarín donde se halla la Virgen de la Esperanza es también una joya artística, estilo churrigueresco del siglo XV.

Tomás Rivera.

EL METRO no te harán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

VIDA DEPORTIVA

La velada pugilista de anoche

Anoche y según se anunció oportunamente se celebró en la plaza de toros una velada pugilista.

A pesar que dicho espectáculo había despertado expectación, a la hora de dar comienzo se encontraba en el ruedo y localidades de la plaza escaso público.

Primeramente y en combate de seis «rounds» actuaron Fernández Luna, ex-campeón de Castilla, y Moreno, del Madrid Boxing Club.

Los primeros «rounds» son favorables al ex-campeón, el cual consigue encajar varios directos. Poco a poco se va nivelando la labor de ambos pugiles para terminar con ligera ventaja de Moreno.

La decisión de los jueces es de declarar nulo el combate. Actuó de árbitro en este primer encuentro el señor Martínez Vivancos.

A continuación suben al ring Salcedo, challenger al campeonato de Castilla, y Lucas, campeón de España Gimnástica Española.

En los primeros momentos se pudo apreciar la diferencia notoria de peso de ambos boxeadores, diferencia que favorece notablemente a Salcedo. Y así al paso que Lucas castiga con la izquierda con bastante frecuencia, es el que sale despedido en más de una ocasión sobre las cuerdas, aún sin haber sido tocado por su contrincante. Este combate finalizó con la victoria de Salcedo, por k. o. al quinto round.

Arbitro este combate el señor Lebret.

En tercer término actúan Redondo, de la Ferroviaria, y Juliet, campeón del Seine quedando el primero vencedor, al tercer round, por abandono de Juliet.

Este combate fué arbitrado por el señor Martín.

Después de un breve descanso se reanuda la sesión con un combate entre Vivancos, campeón de Cuba, y Rubio, del «Madrid Boxing Club».

Este combate no pase del tercer round por haber quedado k. o. Rubio, por bien dirigido «supercut» de Vivancos.

Por último, en match revancha y a ocho round, centienden Mario y Ramos. En verdad este combate fué el que más nos satisfizo, no obstante la actitud de Mario, el cual en más de una ocasión, buscó el cuerpo a cuerpo con el preconcebido propósito de agarrar a su contrario. Ramos por el contrario, demostró superioridad tocando a Mario en la mandíbula en buena forma y enviándole por dos veces el swing a la carótida sin que pudiese alcanzar a su contrario por la guardia cerrada del mismo.

Le fué otorgado el triunfo merecidísimo a Ramos, por puntos. En este último combate también arbitró el señor Lebret.

Actuaron en los cinco combates mencionados de jueces, varios aficionados a la boxe de la localidad. El público aplaudió los fallos de los mismos. —F.

Un infanticidio en Cazalla de la Sierra

En la calle Virgen del Monte y en la casa de don Rafael Pérez, dió a luz un niño la agraciada joven de 22 años Josefa Gallardo García.

La joven, para ocultar su deshonra, extranguió a la criatura, escondiéndola después en un pesebre.

Avisada la profesora en partos por el dueño de la casa, que tenía sospechas de lo sucedido, ésta comprobó que el pequeño era de tiempo, dándose aviso al juzgado.

El médico forense don Jacinto Vera y el titular doctor Saravia, practicaron la autopsia, comprobando que el niño había fallecido por tener fracturada la base del cráneo.

La desnaturalizada madre sostenía relaciones con Antonio Sánchez y Sánchez (a) Volatero, que presta sus servicios como soldado de filas.

Josefa Gallardo, que se encuentra enferma, pasará a la cárcel por orden del juez de instrucción.

TRIBUNALES

Juicios para el día 14

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la Izquierda, por hurto, contra Manuel Llera Cárdenas y otro; defensor, señor Torres; procurador, señor Lacerda.

Sección segunda, del juzgado de Cabra, por lesiones, contra Baldomero Corpas; defensor, señor Enriquez; procurador, señor Ramírez.

Sentencias

Por la Sección segunda se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Puente Obajuna, por hurto, contra Juan Santos Machio, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor.

Otra del juzgado de Montoro, por hurto, contra Jacinto Serrano Cueva, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor.

Un incendio

En el cortijo «Retamar», del término municipal de Espejo, que lleva en arrendamiento el competente labrador don Emilio Lucena Córdoba, se declaró un incendio el día 8 del actual a las cuatro de la tarde en uno de los almares, el cual quedó localizado a las siete y media gracias a lo próximo que se encuentra de dicho pueblo y ser muchas las personas que se personaron en el lugar del suceso, trabajando con gran denuevo en la extinción del fuego.

Merecen muchos plácemes todas las autoridades por su acertada dirección en la localización del siniestro.

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

LA VOZ en Barcelona

La absurda actualidad

La muerte de Rodolfo Valentino ha vuelto a la actualidad las películas más famosas del malogrado artista del film Y en Barcelona hemos visto llenarse una y otra noche, hasta agotar todas sus localidades todos los cinematógrafos en que se han representado tales películas, mientras los teatros en que ahora actúan aplaudidas compañías y en los que constantemente se suceden los estrenos para obtener el favor del público, se ven casi vacíos también noche tras noche.

Cuando aparece en la pantalla la esbelta silueta de Valentino, inmortalizado por el cine, una emoción se nota en los más de los espectadores y hay un murmullo general, al comentar todos el triste fin del joven actor, como una musitada protesta contra madona la Muerte.

Asempa ver, a la hora de la entrada al cine, los cortejos de lindísimas muchachas que acuden a ver por vez postrera a su ídolo, a su príncipe azul, rindiéndole así como un postrar homenaje de admiración.

Y es triste ver como la muerte de un hombre, caído en plena juventud, puede servir de bonito negocio para otros hombres cuya habilidad estriba en saber aprovecharlo todo oportunamente?

Hemos presenciado la proyección de «Monsieur Beaucaire» y de «Los cuatro jinetes», y al aparecer Valentino hemos sentido un indefinible malestar.

Debe ser horrible para quien haya amado ver en el lienzo, después de muerta, a la persona querida. Para el público podrá ser atractivo, interesante, pero para aquellos que hayan convivido cordialmente con el muerto que el cine revive ha de ser cruel volver unos instantes a «sentir» cómo les mira desde la blanca tela.

Durante años días, y a pesar de tantos graves sucesos como agitan la vida nacional, Rodolfo Valentino ha constituido la actualidad barcelonesa.

Duele constarlo, pero es lo cierto. La algarabía del «jazz» y el hondo malestar, herencia de la gran guerra, han embotado un poco corazones y cerebros.

A todos cansa ya pensar, meditar, fijar la atención en los graves problemas del país. Y el cine es el oasis anhelado. Y dentro del cine son los films americanos, en los que nada hay insolucionable y en los que todo acaba bien, los más encantadores para el creciente egoísmo general que caracteriza esta época.

Carlos Caballero.

NOTICIAS LOCALES

Regreso

De Rota ha regresado, acompañado de su distinguida familia, el farmacéutico del Hospital provincial don Enrique Marín.

Pasaportes

Se han expedido los correspondientes pasaportes para el Brasil, a favor de don José Morales Capitán y don Francisco Gómez Jiménez.

Los tejidos y confecciones de EL METRC son tan acreditados como la leche y la manzana de la «Granja Lulalia».

La competencia de la Oficina internacional del Trabajo

Una sentencia del Tribunal permanente de Justicia internacional

El 17 de marzo de 1926 el Consejo de la Sociedad de las Naciones adoptaba la siguiente resolución:

«El Consejo de la Sociedad, teniendo conocimiento de una carta del 6 de febrero de 1926 del director de la Oficina internacional del Trabajo, dirigida al secretario general de la Sociedad de las Naciones, en la que comunicaba la resolución adoptada por el Consejo de administración de dicha Oficina, que decía así:

«El Consejo de administración de la Oficina internacional del Trabajo, enterado de una petición del grupo patronal para que se consulte al Tribunal permanente de Justicia internacional sobre la competencia de la Organización internacional del Trabajo en relación con el trabajo personal de los patronos, bien que estimando en su mayoría que la Organización permanente del Trabajo es competente para el caso a que se refiere la petición, y declarando que su decisión no podrá constituir un precedente, decide transmitir la petición al Consejo de la Sociedad de las Naciones para aplicación del artículo 14 del Tratado de la paz, dando a la cuestión que se plantea al tribunal la redacción siguiente:

«La Organización permanente del Trabajo, ¿es competente para elaborar y proponer una reglamentación que, al asegurar la protección de ciertos trabajadores asalariados, toca al mismo tiempo y accesoriamente al trabajo profesional del patrono?», el Consejo de la Sociedad de las Naciones ha resuelto enviar dicha consulta al Tribunal permanente de Justicia internacional.»

Esta resolución, seguida de todos los trámites protocolarios, fué transmitida al Tribunal de La Haya y, conforme al artículo 73 del reglamento, comunicada a los miembros de la Sociedad, a los Estados mencionados en el anejo del Pacto, a la Asociación internacional de patronos industriales, a la Federación sindical internacional y a la Confederación internacional de Sindicatos cristianos.

A estas tres últimas organizaciones, lo mismo que a la Oficina internacional del Trabajo, se les invitaba a completar eventualmente las informaciones acerca del tema sometido al Tribunal por medio de Memorias escritas, que se presentarían en un plazo determinado.

Requerido de una manera oficial, como queda expuesto, el Tribunal permanente de justicia internacional ha estudiado el caso y su sentencia aparece en un folleto de la serie B, número 13, con fecha 23 de Julio de 1926, en el que hace historia de cómo la consulta ha llegado hasta él, terminando con el fallo recaído en ella.

Hecho el análisis de una manera metódica y dando la única interpretación posible a los textos, aunque teniendo en cuenta las otras posibles, el Tribunal permanente ha fallado que:

«La organización internacional del trabajo tiene competencia para elaborar y preparar una reglamentación que, al asegurar

la protección de ciertos trabajadores asalariados, toca al mismo tiempo y accesoriamente al trabajo personal del patrono.»

La sentencia es interesante puesto que sienta o, mejor dicho, confirma la verdadera doctrina de la Parte XIII del Tratado de Versalles, en virtud de la cual se instituyó la Oficina Internacional del Trabajo. En la conciencia de todos estaba que no podía ser obstáculo para que la Organización de Ginebra se ocupase de la protección de ciertos trabajadores el hecho de que cualquier medida que fuera adoptada por la Conferencia general del Trabajo pudiera rozar el trabajo personal del patrono. Hay que tener en cuenta que, de haber prevalecido la teoría contraria, un gran contingente de obreros habrían quedado al margen de toda protección, puesto que en todos los países, y más en los de industria naciente, el pequeño taller, en que el patrono trabaja al lado de sus obreros, constituye una gran masa de la actividad industrial.

Sin embargo, era preciso que la autoridad suprema en materia jurídica, relacionada con los tratados internacionales, sentase tan firmemente la doctrina de modo que hiciera imposible toda discusión, y todo intento de nueva interpretación. Desde ese punto de vista, las consideraciones en que el Tribunal Permanente de Justicia internacional fundamenta sus fallos, tienen el más alto interés.

«Se ha invocado el argumento—dice—de que las medidas destinadas a aplicar los principios de los convenios propuestos por la Organización internacional del Trabajo se encuentran bajo el dominio reservado de los miembros que ratifican estos convenios y, por tanto, pertenece exclusivamente a estos miembros el estudiar y aplicar las medidas destinadas a garantizar, de acuerdo con los convenios adoptados por ellos, la protección de los trabajadores asalariados, por ejemplo, reglamentando accesoriamente el mismo trabajo de los patronos. A este respecto, el Tribunal entiende que la parte XIII no establece distinciones entre los principios y las disposiciones destinados a garantizar la aplicación. Un distinguo de este orden conduciría de hecho en la práctica a dificultades insuperables. Está completamente de acuerdo con los términos del preámbulo mencionado más arriba, que es la Conferencia general del Trabajo la que decide si, y en qué medida, es necesario y oportuno incluir en un convenio propuesto las disposiciones que tiendan a asegurar la plena ejecución.»

Y antes afirma categóricamente:

«Aun si se admite que la competencia de la Organización internacional del Trabajo está limitada al trabajo de los asalariados, no puede prohibirse a la Organización que proponga una reglamentación conducente a asegurar la protección a los asalariados, porque esta reglamentación pueda tener por efecto el reglamentar al mismo tiempo y accesoriamente el trabajo del patrono.»

Una segunda consecuencia de muy vivo

interés tiene el fallo del Tribunal permanente de justicia internacional. En diferentes ocasiones, ciertos atentados, y algunas reservas por parte de los Gobiernos, contra las disposiciones de los convenios de la Conferencia general del Trabajo, parecían haber mermado la autoridad de ésta a los ojos de las organizaciones obreras y había el peligro de que aquella confianza que los proletarios de todo el mundo depositaron en el organismo de Ginebra, no diremos que quedase disminuida, pero sí que surgieran ciertos escepticismos. El hecho de que el más alto Tribunal de justicia del mundo civilizado revista de tanta autoridad las decisiones de la Conferencia general del Trabajo, robustece el crédito de ésta y aquella inquietud que pudo nacer se desvanece totalmente.

Por último, la sentencia del Tribunal permanente de Justicia internacional cierra el camino a la posibilidad de nuevas consultas hechas más que con espíritu curioso de aclaración con propósito dilatorio o de expediente. El Tribunal declara que la admisión de esta consulta no sienta de ningún modo un precedente para otras.

Sucesos y denuncias

Malos tratos

A requerimiento de Ascensión Martín Quintana, de 40 años de edad, ha sido detenido Rafael Gómez León, de 49 años, por haber maltratado de palabra a aquella.

Escandalosas

Por promover fuerte escándalo en la vía pública han sido detenidas Francisca Castro Flores, de 25 años de edad; Enriqueta Castaño Fernández, de 23; Rafaela Muñoz de la Haba, de 14; Rosario Salgueño Reyes, de 16, y Josefa de la Haba Rueda, de 50 años.

Amenazas

Por haber amenazado a su esposa, Josefa Herruzo Pérez, ha sido denunciado Rafael Campos Muñoz.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado. —Por malos tratos ha sido también denunciado Rafael Ramirez Oporto, de 39 años de edad.

Detenido

A instancias de don Manuel Sagrado Marchena y de don Remigio Abad López, ha sido detenido el obrero ferroviario Santiago Egido Miñano, de 27 años de edad, el cual fué sorprendido por aquellos señores en ocasión de arrojarle violentamente de una ventana de la casa sin número de la calle Fernando de Córdoba, y haber intentado darse a la fuga al ser sorprendido.

Del hecho se ha dado cuenta al gobernador civil de la provincia.

Casa de Socorro

Durante las últimas doce horas han recibido asistencia facultativa:

Manuel Martínez Pérez, de una contusión en el temporal izquierdo y alcoholismo agudo. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

Francisco Policarpo Pérez, de dos heridas contusas en la región temporal-frontal. Pronóstico reservado.

Y Consuelo Sagraña Baena, de una herida contusa en la región frontal.

Excelente servicio al orden público

El gobernador civil de la provincia tuvo no hace tiempo noticias confidenciales de que en los términos de El Viso y Santa Eufemia, de esta provincia y principalmente en la finca de «Valdegregorios», propiedad de don Santiago Palomo, existía una sociedad de colonos con carácter clandestino y tendencias comunistas.

Dadas las necesarias instrucciones a la benemérita y cumpliendo las disposiciones de la primera autoridad, se estableció por aquellos alrededores la más estrecha vigilancia, dando por resultado que la pareja de caballería compuesta de los guardias Angel Barbero Luna y José Crespo Blanco, el día 9 del actual ha sorprendido una reunión clandestina de catorce individuos a los que se han recogido actas y documentos de interés y algún arma blanca.

Entre los detenidos están la Junta directiva de la sorprendida Sociedad, que se denominaba de distintas maneras según diferentes reglamentos encontrados, todos ellos sin autorización gubernativa.

Sus fines y propósitos eran atentatorios a la propiedad y al orden público.

Por estar levantado el estado de guerra en la fecha mencionada, han sido prestos los detenidos a disposición del juez de instrucción de Hinojosa, quien entenderá en el asunto y al que se ha remitido el atestado que con plausible diligencia ha instruido el capitán comandante de Hinojosa don Manuel España, al cual, así como a la pareja mencionada, ha felicitado por conducto de sus jefes el señor Gobernador civil.

A la acción de la guardia civil ha servido de poderoso auxiliar el guarda jurado de la finca del señor Palomo, Mónico Lanzaco, a quien asimismo ha felicitado también nuestra primera autoridad.

De este importante servicio dió cuenta el gobernador civil señor Cabello Lapiedra al ministro de la Gobernación, el cual envió seguidamente a nuestra primera autoridad su felicitación.

Merece elogios nuestra primera autoridad civil, así como las fuerzas de la benemérita que secundaron sus acertadas órdenes.

Un hombre lesionado

Esta mañana ha sido asistido en la Casa de Socorro Salvador Flores Paniaguas, de 42 años de edad.

Los médicos de guardia le apreciaron la amputación traumática de la primera falange del dedo anular de la mano derecha.

Su estado fué calificado de pronóstico menos grave.

Salvador Flores manifestó que se había causado la lesión que padece en ocasión de hallarse en la estación de los Ferrocarriles Andaluces.

Una vez curado pasó a su domicilio, Madera Baja, 64.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

EL METRO siempre tiene artículos de masión y retazos. Y es la casa que vende oca en Córdoba. ¿Porqué será?

De la provincia

Caballerías que desaparecen

Ante la benemérita de Los Moriles ha denunciado el paisano Andrés Castro García, que en la noche anterior y del paraje denominado «Baños de Horcajo», habían desaparecido tres caballerías propiedad de don Manuel Córdoba.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Robo de aves

En el cortijo «Canillas», del término de Montalbán, se ha llevado a cabo un robo. Los «cacos» se llevaron 16 pavos de la propiedad del vecino de esta capital don Fernando Cadenas Rodríguez.

El hecho ha sido denunciado ante la guardia civil.

La benemérita de aquel puesto ha comenzado a instruir las diligencias oportunas tras la busca y captura de las aves robadas.

Amenazas

El vecino de Pueblonuevo del Terrible Victoriano Merino Castillo ha denunciado ante la guardia civil de aquella localidad que su convecino Antonio Ortiz Sánchez le había amenazado de muerte e insultado.

La benemérita ha dado cuenta del hecho al juzgado municipal de la localidad.

Unión Industrial Cordobesa, S. A.

Fábrica de gaseosas y jarabes

Se garantiza la pureza y calidad de estos artículos, los cuales son elaborados con aguas del Cabildo y azúcares de refino de las mejores marcas.

Angel de Torres, 3.—Teléfono, n.º 3.

Firma de esponsales

En la barriada de la Electro-Mecánica, a las ocho y media de la noche, ante el virtuoso rector de la parroquia de San Nicolás de la Villa don Paulino Seco de Herrera, firmaron su contrato de esponsales la bellísima y encantadora señorita Antonia Tello Rodríguez con el acreditado industrial de aquella barriada don José Simón Carrasco.

Firmaron el acta, como testigos don Antonio Baena, don Antonio Romero Poze y don Rafael García. El acto tuvo lugar en casa de los padres de la novia.

Una vez terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron espléndidamente agasajados.

Entre las asistentes recordamos a las señoras doña Lucía Fuentes de Valiente, doña María Simón, doña Consuelo Carrasco, doña Lorenza Serrano y doña Feliciano Rodríguez, y a las simpáticas y encantadoras señoritas Julia y Manuela Alonso Balseras, Anita, Lorenza y Candelaria R. de Verger, Lola y Antonia Caro Borrero, Matilde e Inés Fernández, Antonia y Natividad Córdoba, Josefa, Magdalena y Lolita Rodríguez, Anita Redondo, Conchita Ramos, Carmela y Dolores Salazar, Carmen García, Dolores Ruiz, Antonia y Rafaela Valenzuela y Anita Bodoquo.

Del sexo feo recordamos a Diego Pérez, Rafael Sánchez Ramírez, Juan Martínez Uclés, Francisco Simón, Juan Molina, Adelaido Fernández, Julio González, José Montoya, Mariano Valiente, Julio González y otros muchos más, cuyos nombres no recordamos.

Entre el elemento joven se desarrolló un animadísimo baile que duró hasta las altas horas de la madrugada.

Como nota sobresaliente de dicha fiesta figuraron los afamados cantadores de flamenco Francisco Simón y Paquito Ferrer, que con todo estilo y derroche hicieron resaltar una vez más sus facultades.

PRO
PRA



Pro-phy-lac-tic

No hay cosa mas bonita que una boca sonriente que muestre unos dientes blancos como las perlas. El cepillo Pro-phy-lac-tic le proporciona tales merced a su forma adecuada. Este cepillo, fabricado por científicos de fama, no solamente limpia la superficie sino tambien los intersticios dentales, allí donde los residuos alimenticios se acomólan. - Por cada uno de los cepillos se da garantía plena. - Legítimo solamente en su estuche amarillo.

Concesionario:

FEDERICO BONET
Apartado 501, MADRID



Información telefónica

Manifestaciones de Primo de Rivera en el tercer aniversario de gobierno

Regresa de San Sebastián el ministro de Estado.-Los ministros obsequian con un banquete al Presidente para conmemorar la fecha del 13 de Septiembre.-El gobernador de Madrid se muestra satisfecho por el resultado del plebiscito en la provincia.-Se calcula en varios millones el número de boletines depositados para el plebiscito nacional.-Toros y novillos en toda España.-Otras noticias de interés.

(Servicio de la Agencia "Fobus,,)

De Madrid

Madrid 13, de la 15 a las 19 t.

Con motivo de la fecha 13 de Septiembre, el general Primo de Rivera hace interesantes manifestaciones

El general Primo de Rivera ha hecho unas interesantes declaraciones con motivo del 13 de Septiembre, fecha del tercer aniversario de la subida al poder del Directorio militar.

Muestra el presidente su optimismo por el desenvolvimiento del plebiscito nacional, cuyos resultados totales son hasta ahora mayores en proporción de cuatro veces que la mayor de las elecciones.

Habla de las subsistencias, comparando sus precios con los de Francia, y se refiere después al valor de la peseta, diciendo que las subsistencias en España están ahora más baratas que en el año de 1923.

Compara el precio de las subsistencias con Inglaterra e Italia, y dice que en ambas naciones están mucho más caras que en la nuestra.

Muestra su optimismo por haber leído nuevamente el manifiesto que publicó el 13 de Septiembre de 1923, el cual ha cumplido en todas sus partes con tesón y energía, solucionando asuntos graves como el terrorismo de Barcelona, el juego, la cuestión de Marruecos y cambio político de la administración.

Si yo fuera cuco—agrega—este sería el momento de irme, llevando la aureola gloriosa de haber cumplido con mi deber, pero debo continuar laborando desde el Gobierno por el país que en mí ha depositado toda su confianza.

Espera que la Asamblea nacional, cuya duración será de tres a cinco años, dé los resultados apetecidos en la futura legislación, y dice que en dicho organismo se han recibido importantísimas adhesiones.

Habla de la cuestión de los artilleros y dice que al Gobierno le causa gran dolor el que se encuentren bajo un régimen de castigo, pero que él no tiene más remedio que cumplir con su deber y exigir el cumplimiento de las leyes contra los que pretendieron perturbar al país.

Tanto yo—agrega—como el ministro de la Guerra les dimos tiempo suficiente para

que reflexionasen y optasen por la concordia, pero la ofuscación ciega los sedujo llevándolos a laborar contra el Gobierno.

Termina diciendo que quisiera remontarse más allá de la frontera para contar a los españoles que se encuentran en el extranjero toda la verdad, no mixtificada por falsas publicaciones, y que supieran la gloriosa vida porque en estos momentos atraviesa España.

El ministro de Estado

Esta noche tiene anunciada su llegada a Madrid el ministro de Estado señor Yanguas Messía, que se encuentra en San Sebastián.

El señor Yanguas asistirá mañana al Consejo de ministros, y después regresará a San Sebastián.

Parte oficial de Marruecos

El telegrama facilitado en la Dirección de Marruecos y Colonias no acusa novedad en nuestra zona del protectorado.

El despacho del ministro de Instrucción pública

El señor Callejo de la Cuesta recibió esta mañana la visita del cardenal primado doctor Reig, del catedrático de la Universidad de Barcelona doctor Salvá y del arquitecto don Antonio Florez.

Después el señor Callejo despachó con los directores generales de su departamento.

Regresa el ministro de Estado

Como teníamos anunciado, esta tarde llegó a Madrid el ministro de Estado señor Yanguas Messía, el cual se propone asistir al Consejo de ministros que se celebrará mañana.

El ministro fué recibido en la estación por el secretario general del ministerio, señor Espinosa de los Monteros y alto personal del mismo.

El Gobierno se reúne en un banquete en el ministerio de Estado

Esta noche se celebrará en el ministerio de Estado el banquete con que los ministros obsequian al general Primo de Rivera con motivo de cumplirse el tercer aniversario de su exaltación al poder.

Al acto asistirán todos los ministros a excepción del de Hacienda señor Calvo Sotelo, que se encuentra enfermo.

El plebiscito nacional La votación en la provincia de Madrid

El gobernador civil, señor Semprún, recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que aproximadamente se tenía el resultado del plebiscito en 111 pueblos de la provincia, de 189 que la constituyen, incluyendo los anexos a la capital.

El plebiscito alcanza la suma de 81.038 boletines.

El gobernador manifestó que esta tarde se facilitaría otro avance del plebiscito y que a las ocho, hora en que se cerraban los colegios, daría el resultado total del mismo.

Expresó el señor Semprún su confianza por el éxito del plebiscito, que en la provincia de Madrid ha superado a cuantos cálculos se habían hecho.

El tercer día de plebiscito nacional

Esta mañana, a las ocho, se constituyeron de nuevo las mesas para continuar el plebiscito nacional de adhesión a la obra del Gobierno.

En la mayoría de ellas se depositaron numerosos boletines, si bien no en tan gran número como ayer por la coincidencia de ser domingo y estar libre el elemento trabajador.

De todos los pueblos de la provincia se reciben detalles del plebiscito, cuyos boletines aparecen llenos en un cincuenta por ciento por el elemento femenino.

Últimos datos del plebiscito en la provincia de Madrid

A última hora de la tarde el gobernador civil recibió nuevamente a los periodistas, manifestándoles su complacencia por el resultado del plebiscito en la provincia de Madrid.

Dijo que los datos de los 195 pueblos de la provincia acusaban hasta ahora un total aproximado de 93.024 boletines.

Continúa con gran animación la entrega de boletines en los Colegios

La recogida de firmas para el plebiscito fué hoy extraordinaria, siendo los datos todavía incompletos por no haber regresado los delegados que salieron a domicilio para recoger boletines.

El día de ayer, como festivo, fué mejor

aprovechado por los elementos de la Unión Patriótica, que consiguieron una gran aportación de boletines.

Como la aglomeración en las puertas de los colegios era grande, los presidentes dispusieron se sacasen las listas a la calle, efectuándose la entrega con gran orden y sin la menor molestia para el público.

Como ayer, la nota saliente del plebiscito fué la concurrencia de mujeres.

Un cariñoso telegrama de Mussolini

En el ministerio de la Guerra han facilitado copia del telegrama enviado por el presidente del Gobierno italiano, Mussolini, al general Primo de Rivera con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la formación de Gobierno.

En el telegrama dedica un cariñoso recuerdo y hace votos por la prosperidad de la muy noble nación española. Reitera el testimonio de su personal amistad. Firmado, Mussolini.

El despacho del presidente

El general Primo de Rivera recibió esta mañana la visita de nuestro embajador en Berna, señor Padilla, y despachó con el ministro de la Gobernación, con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo y con el jefe de su Secretaría particular, teniente coronel Almagro.

Toros y Novillos En Madrid

Se lidian dos novillos de Bueno, que fueron rejoneados por el portugués Simón Veiga, que obtuvo un extraordinario éxito como caballista.

El público se entusiasmó ante la maestría del rejoneador, que ha obtenido un éxito rotundo.

Banderilleó colosalmente a caballo, llevando un par en cada mano y después toreó a caballo, haciendo, sin bridas, diversas acrobacias delante del toro.

El rejoneador escuchó una ovación delirante, teniendo que salir varias veces al ruedo.

El sobresaliente Díaz mató a los cornúpetos sin pena ni gloria.

Después se lidiaron seis novillos, que fueron pasaportados por Vaquerito, Trinitario y José Salas, que no consiguieron otra cosa que aburrir soberanamente al público, escuchando muchos pitos.

Ninguno consiguió sobresalir, mechando infamemente a los cornúpetos.

El público salió muy complacido de la labor del rejoneador portugués, cuyo éxito ha sido rotundo.

En Salamanca

Salamanca 13.—Se lidió una corrida de toros, actuando Marcial Lalanda, Villalta y Gitanillo.

La entrada fué un lleno, siendo aplaudidos los espadas en el paseo.

PRIMERO.—Marcial realizó una faena de aliño y mató al bicho de dos pinchazos y media estocada ladeada. (Palmas.)

SEGUNDO.—Villalta lanceó sin apretarse, y con la muleta toreó por la cara, desconfiado, siendo cogido sin consecuencias. Mató al bicho de varios pinchazos y una estocada.

TERCERO.—Gitanillo lancea valiente y después con la muleta estuvo cerca, dando algunos pases buenos. Dió una buena estocada y un descabello siendo aplaudido.

CUARTO.—Marcial ejecutó una faena de aliño y dejó media estocada baja y después otra media en lo alto. (Palmas.)

QUINTO.—Villalta, que no hizo nada con el capote, estuvo desconfiado con la muleta, matando de una estocada desprendida.

SEXTO.—Gitanillo realizó una faena valentísima y dejó una estocada desprendida. (Palmas.)

En Valencia

Valencia 13.—Ricardito González estuvo bien con la muleta y el estoque en su primero, siendo ovacionado.

En el segundo no pasó de regular. Fortuna Chico estuvo muy desconfiado toda la tarde, matando al primero de una estocada entera contraria, y al segundo, al que no consiguió torear, le largó media ladeada, una contraria y una estocada baja, esenchando muchos pitos.

Clásico estuvo valiente con el capote y la muleta, y breve matando, siendo ovacionado.

En Zaragoza

Zaragoza, 13.—Se lidiaron tres novillos de Zubeldia y tres de Encina, por los diestros Bulnes, Morales y Villalta II, los cuales acabaron como pudieron con la vida de los bichos.

De provincias

En honor de un escritor cordobés

Las Palmas 13.—Con asistencia de autoridades, literatos, numerosas personalidades y representaciones de la Prensa local, se ha celebrado el banquete organizado en honor del brillante escritor cordobés don Mariano Utrera Cabezas.

El homenaje se debe a la publicación del hermoso libro titulado «La Historia de Canarias».

En el acto reinó el mayor entusiasmo, pronunciándose brillantes discursos, enaltecendo el mérito literario del homenajeado.

Los oradores dedicaron numerosas alusiones a la ciudad de Córdoba, a sus glorias pasadas y a su espléndido porvenir.

Leyóse un telegrama de adhesión firmado por Eduardo Baro, presidente de la Asociación de la Prensa de Córdoba, adhiriéndose al acto y saludando a la intelectualidad de Canarias. Fué acogido con una gran ovación, dándose numerosos vivas a Córdoba.

La comisión organizadora transmite su agradecimiento a las numerosas adhesiones al simpático acto recibidas de Córdoba y de su provincia.

BARCELONA

El resultado del plebiscito en la provincia

Barcelona 13.—El número aproximado de boletines depositados en la capital y pueblos de la provincia, asciende a la cifra de doscientos mil.

Llegada de Rodríguez Pedré

Barcelona 13.—Esta mañana llegó el general Rodríguez Pedré, presidente del tri-

bunal designado para depurar responsabilidades en la cuestión de los artilleros.

El general Rodríguez Pedré conferenció con el capitán general Barrera.

BURGOS

Un formidable incendio destruye varias casas

Burgos 13.—En una fábrica de San Esteban se declaró un formidable incendio, que se propagó a seis casas, las cuales fueron destruidas.

Una vecina, en unión de su hija, se arrojaron por un balcón, resultando con heridas en la cabeza.

También se arrojó una joven por el tejado, lesionándose.

Las pérdidas son de gran consideración.

PAMPLONA

Llegada del capitán general

Pamplona 13.—Esta mañana llegó el nuevo capitán general, barón de Casa Davalillo.

En unión de las autoridades visitó el cuartel de Alfonso XII y otros establecimientos militares.

SEGOVIA

El Consejo de guerra contra los artilleros

Segovia 13.—Esta mañana se ha reunido el tribunal del Consejo de guerra celebrado ayer contra los jefes de Artillería, estando deliberando durante dos horas.

Se desconoce aún la sentencia que haya dictado contra los mismos.

SEVILLA

Fallece el banderillero Chavea

Sevilla 13.—En el hospital ha fallecido, a consecuencia de la grave herida que sufrió toreando en la plaza de toros de Belmez, el banderillero Angel Rodríguez (Chavea), que actuaba a las órdenes del novillero Patmeño.

Chavea fué trasladado desde Belmez al día siguiente de la cogida, siendo asistido en Sevilla por el doctor Mozo.

Chavea contaba 39 años de edad y había toreado a las órdenes de Chicuelo, Granero, Belmonte y otros espadas.

VALENCIA

Toma una cerveza y se muere

Valencia 13.—En la calle de Aribán unos amigos convidaron a la joven Josefa del Olmo a tomar una cerveza, falleciendo aquella poco después.

Se ha comprobado que la cerveza tenía en disolución una gran cantidad de coquina.

Un incendio

Valencia 13.—En la calle de Pekin se declaró un formidable incendio, que costó gran trabajo el localizarlo.

Varios bomberos consiguieron con gran riesgo salvar algunos objetos.

Las pérdidas son de gran consideración.

Corrida suspendida

Valencia 13.—En el pueblo de Utiel había anunciada para ayer una corrida de toros, pero fué suspendida a petición del público por el mal estado de la plaza.

La corrida se celebrará esta tarde.

Eminente creación científica

Enfermos ¡OJOS! de los ojos PRODI ¡OJOS! GALUZ PÁRPADOS

FÓRMULA Y MARCA REGISTRADAS SEGÚN LAS LEYES

Preparado por el Dr. Martínez Menéndez

Condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

ESPECÍFICO ÚNICO EN EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las granulosas (Granulaciones purulentas y blenorragica, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, cúralas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y CURA PARA SIEMPRE. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODICALUZ evita usar lentes.

PRODICALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.

PRODICALUZ produce sensación agradable.

PRODICALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curareis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico **PRODICALUZ**. (Exijid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 pesetas) por GIRO POSTAL a la Dirección General, E. CUADRADO P. Calle Santa Engracia núm. 64, 3.º, derecha. MADRID (España).

Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 13.—Lunes. Santos Ligorio, Julián, Felipe y compañeros mártires, y San Eulogio, abad.

Santoral y cultos de mañana

Día 14.—Martes. La Exaltación de la Santa Cruz.

Festividad del día.—El Emperador Focas dió muerte a Mauricio, sucediéndole en el Imperio, y queriendo Dios castigarle, así como a todos sus súbditos, movió a Cosroas, Rey de Persia, a que le declarase la guerra, le venciese, tomase y destruyese muchas y grandes provincias del Imperio romano. Perdió la vida Focas, y sucedióle en el Imperio Heraclio, el cual se encontró tan desprovisto y desarmado, que cayendo Cosroas sobre la santa ciudad de Jerusalén, la tomó, saqueó y mató en ella multitud de personas. Redujo a prisión a Zacarías, Patriarca de Jerusalén, y a gran número de ciudadanos, pero lo que más se sintió fué que tomó el madero de la Cruz de Cristo que Santa Elena había dejado en Jerusalén. El Emperador Heraclio levantando el corazón a Dios, con viva fe juntó su ejército y corrió presuroso en busca de Cosroas, llevando en su mano derecha una imagen de Jesús y María, y habiéndole vencido por tres veces, le obligó a devolver la santa Cruz y todo lo demás de que se había apoderado. En acción de gracias quiso llevar la cruz en procesión sobre sus hombros, pero al aproximarse a la ciudad no pudo moverse, hasta que por consejo del Patriarca se quitó sus vestidos imperiales, y a pie descalzo pudo proseguir hasta poner la santa cruz en el mismo lugar donde Cosroas la había quitado. Sucedió esta restitución de la cruz, el día 14 de septiembre del año 629. Así en la Iglesia griega como en la latina se celebró siempre esta fiesta con gran solemnidad.

Jubileo de las Cuarenta Horas.

Comienza el turno en la iglesia de San Pedro, en sufragio de don Rafael López Amigo, costado por sus hijos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 14, martes, a Nuestra Señora de la Salud, en su iglesia.

Taller de reparación de CÁMARAS Y CUBIERTAS

Trabajo garantizado. Casa más antigua.

Antonio Cuevas

JESÚS MARÍA, 8

CÓRDOBA

LA MEXICANA

Gran Capitán, 11

Confitería y Pastelería

Bombones, Caramelos, Galletas, Chocolates, Theas, Azúcares y Cafés totodoss.

Se reciben encargos

Servicio a domicilio

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

AUTOMOVILISTAS

Para cubiertas y cámaras baratas en el Garage Baena de Bujalance

Importante.—Esta casa ha conseguido alcanzar el máximo de venta de estos productos, debido a que diariamente recibe remesas de sus proveedores, y por tanto el caucho está en las mejores condiciones de duración.